

因妊娠合并子宫肌瘤进行子宫肌瘤切除手术后，患者及患者丈夫一定要控制房事。首先在流产后的恢复期肯定不能进行任何房事，否则会对妇女的身体造成极大的危害，甚至可能导致大出血死亡。其次，即使是人工流产后完全恢复也要控制房事，尽量在安全期开展房事或者戴上避孕套进行，避免妇女因再次怀孕导致子宫肌瘤复发等难以预测的危险发生。

3 孕期要定期前往医院做检查

如果孕妇孕早期或者中期就确诊了妊娠合并子宫肌瘤，但是由于子宫肌瘤的体积较小，孕妇的身体指标较好，孕妇完全具备继续妊娠的条件，那么孕妇只需要通过药物抑制子宫肌瘤的快速长大，并做好保护胎儿的措施。孕妇在出现妊娠合并子宫肌瘤后，还继续妊娠，就需要比一般的孕妇更加重视孕检，要定期的、及时的前往医院进行检查。探身合并子宫肌瘤的孕妇，定期前往医院检查，可以及时了解腹中胎儿的发育情况，还能了解子宫肌瘤的情况，一旦子宫肌瘤进一步增大，也才能及时有效地采取对措施，确保孕妇的生命健康。

4 卧床休息

孕妇在确诊妊娠合并子宫肌瘤后继续妊娠风险远远大于一般

孕妇。首先，孕妇本身容易受到子宫肌瘤的影响，出现各种并发症。其次，腹中胎儿也容易受到子宫肌瘤影响，以至于产妇容易出现流产。患者在确诊妊娠合并子宫肌瘤后，需要格外注意安胎，卧床休息就是一种很好的安胎方式，减小出现流产和大出血的可能性。

5 选择剖宫产的分娩方式

对于身体健康的，具备顺产条件的产妇，顺产确实是最好的分娩方式，但对于患有妊娠合并子宫肌瘤的孕妇确并非如此。这类孕妇群体在选择分娩方式时一定要注意结合自己的身体状况，选择正确的分娩方式，切不可一意孤行地选择顺产。一般来说，医生都会建议患有妊娠合并子宫肌瘤的产妇选择剖宫产尤其是子宫肌瘤的位置在产道附近，阻塞了产道的情况下，否则产妇容易在生产过程中出现大出血导致死亡。

妇女患上子宫肌瘤的情况在现实中并不少见，子宫肌瘤是一种常见的，并不非常严重的妇科疾病，因为子宫肌瘤是良性肿瘤。妊娠合并子宫肌瘤与普通的子宫肌瘤一样是一种妇科疾病，只是妊娠合并子宫肌瘤对妇女的影响要大于普通子宫肌瘤。因此，我们应该了解妊娠合并子宫肌瘤的护理知识，清楚如何护理妊娠合并子宫肌瘤的患者，知道一些护理的注意事项。

疝气是怎么形成的

肖 钟

成都市龙泉驿区第一人民医院 610000

【中图分类号】R656.2

【文献标识码】A

【文章编号】2095-7711(2020)06-108-01

在我们日常生活中，或多或少有人忍受着疝气的折磨，疝气是很常见的。最近几年，随着人们饮食复杂多样、不规律的生活习惯和等方面的因素，疝气患者逐渐增加，所以我们要注意各个方面因素，坚持长期的疗养。那么今天我们要共同探讨的是：疝气是怎么形成的。

一、什么是疝气

疝是指体内某个脏器或组织离开其正常解剖部位，通过先天或者后天形成的薄弱点、确实或孔隙进入另一部位，俗称“疝气”。发生于腹壁的疝气称为“腹外疝”，腹股沟疝是最常见的腹外疝。现代医学研究认为，腹外疝与腹壁强度压力降低或腹内压力强度增高运动有关。祖国古代医学研究认为先天疝气主要是由于先天肝郁寒湿气滞或因寒湿邪气凝滞、聚于阴部，致局部筋脉挛急，或由于因先天肝肾不足、气血虚弱、气虚血管下陷，筋脉迟缓而致造成。其临床发病率相对较高，它给现代人们的各种日常生活以及工作活动带来极大的全身苦痛，伴有不同的程度酸、胀、痛感，本文我们将要详细分析一下疝气到底是什么原因形成的。

二、疝气患者有哪些症状临床表现

疝气包括切口疝、腹股沟疝、脐疝等。腹股沟疝是最常见的腹外疝，即发生于腹股沟的疝，包括直疝、斜疝和股疝。一般疝气具有以下几个组成部分：疝囊，是壁层腹膜的憩室样突出部分，由疝囊颈和疝囊体组成，疝囊颈是疝囊狭窄的部分，是疝环所在的部位，即腹壁薄弱区或缺损所在；疝内容物，是进入疝囊的腹腔内脏器或组织，常见为小肠，其次是大网膜，有时腹膜间位器官如盲肠等，亦可滑入疝囊；疝被盖组织，是指疝囊以外的各层组织。疝气根据是否可以还纳还分为易复性疝、难复性疝、嵌顿疝和绞窄疝。绞窄疝是指发生血运障碍的疝，如不及时治疗可能导致组织坏死及生命。

三、疝气症状是怎样直接形成的

一般来说，患者腹部出现先天性均匀的发育薄弱和异常或者

伴有腹壁斑痕术后的切口处有感染，手术后重新愈合的腹壁斑痕可使病理发生改变，除此之外，腹内局部压力过高，引起腹内局部压力性增高的主要原因因素有很多，如成人的腹压超负荷持重，腹内巨大增生肿瘤，妊娠等，病理影响因素则较多见于慢性高血压、糖尿病、慢性哮喘咳嗽、长期严重便秘、前列腺肥大、增生肿瘤致使的排尿功能障碍等，此外腹内还有各种肝腹水均可直接造成良性腹压增高持续程度增高，以上各种因素均可直接诱发疝气形成或造成疝气术后复发。

四、疝气对患者有哪些影响和危害

由于疝气无论患者位于何种的部位，都会给疝气患者的日常生活工作带来很大影响，同时还可能会使人产生一些心理上不必要的心理负担，甚至造成严重的后果。随着病情的进展，疝内的包块体积可渐渐增大，由易复性疝逐渐转变为难复性疝，甚至进展为嵌顿疝和绞窄疝，如不及时治疗则可能出现缺血坏死，导致严重不良后果，甚至死亡。所以一旦出现，疝块不能还纳、腹痛等症状是一定要及时就诊，不要延误治疗时机。

五、疝气的治疗方法

1、非手术治疗

对于半岁以下的婴儿可暂不手术，因为婴儿可随生长发育腹肌逐渐强壮，疝气有自愈的可能，可用棉线束带法防治疝块突出，增加自愈机会。而对于伴有手术禁忌的老年患者，可佩带疝带保守治疗。

2、手术治疗

手术的原则是关闭疝门，加强或修补腹壁。根据患者的具体情况可以选择，单纯疝囊高位结扎术、传统开放疝修补术、开放无张力疝修补术和经腹腔镜无张力疝修补术。其中，经腹腔镜无张力疝修补术具有创伤小、恢复快、疼痛轻微、并发症少及复发率低的优点，是目前应用最为广泛的手术方式。

综上所述，疝气的形成原因有很多，这就需要我们从多方面注意，减少疝气的发生概率，一旦发生要及时到正规医院治疗。